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Αθήνα, 22.02.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

            Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Διασφάλιση συνέχισης των συμβάσεων των Εργασιακών Συμβούλων της Δημόσιας 

Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) και έγκαιρη χρηματοδότηση» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με Δελτίο Τύπου του Συλλόγου Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων της Δ.ΥΠ.Α., 

από τον Απρίλιο έως και τον Ιούνιο 2026 λήγουν οι συμβάσεις σημαντικού αριθμού Εργασιακών 

Συμβούλων, οι οποίοι στελεχώνουν τα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) και επιτελούν 

κρίσιμο έργο στην υποστήριξη ανέργων, στη διαχείριση σταδιοδρομίας και στη διασύνδεσή τους 

με την αγορά εργασίας. 

Σε επίκαιρη ερώτηση στη Βουλή στις 26.01.2026, ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης κ. Κώστας Καραγκούνης αναγνώρισε τη συμβολή των Εργασιακών Συμβούλων και 

παρουσίασε πρόταση του Υπουργείου Εργασίας προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών για την εξασφάλιση χρηματοδοτικού εργαλείου, με στόχο τη συνέχιση και ενίσχυση 

του θεσμού στο πλαίσιο ενός νέου συστήματος coaching (career coaches και business coaches). 

Σύμφωνα με τις δηλώσεις του, το έργο προβλέπεται να υλοποιηθεί κατά τη διαχειριστική περίοδο 

1/4/2026–31/12/2028, με πιλοτική πρόσληψη 1.000 ατόμων και συνολική δαπάνη ύψους 

39.173.000 ευρώ. 

Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, μέχρι σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί η απαιτούμενη διαδικασία 

έγκρισης και αποδέσμευσης των αναγκαίων πιστώσεων από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, γεγονός που καθυστερεί την έκδοση της σχετικής προκήρυξης και δημιουργεί 

σοβαρό κίνδυνο κενού στη λειτουργία των υπηρεσιών της Δ.ΥΠ.Α., καθώς και ανασφάλεια για 

τους εργαζόμενους. 

Δεδομένου ότι οι Εργασιακοί Σύμβουλοι επιτελούν καίριο κοινωνικό έργο, ιδίως σε περίοδο 

αυξημένων αναγκών στην αγορά εργασίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3516

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/3/2026
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Δεδομένου ότι, η ενδεχόμενη αποχώρησή τους χωρίς πρόβλεψη άμεσης συνέχειας ενδέχεται να 

προκαλέσει λειτουργική αποδυνάμωση των ΚΠΑ2. 

Δεδομένου ότι, έχει ήδη αναγνωριστεί θεσμικά η αναγκαιότητα συνέχισης και αναβάθμισης του 

ρόλου τους μέσω του νέου συστήματος coaching. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία έγκρισης και αποδέσμευσης των απαιτούμενων 

πιστώσεων για τη χρηματοδότηση του νέου σχήματος Εργασιακών Συμβούλων; 

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα έκδοσης της σχετικής προκήρυξης; 

3. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να μη δημιουργηθεί χρονικό και λειτουργικό 

κενό μεταξύ της λήξης των υφιστάμενων συμβάσεων (04/2026–06/2026) και της 

ενεργοποίησης του νέου προγράμματος; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για τη διασφάλιση της εργασιακής συνέχειας των ήδη υπηρετούντων 

Εργασιακών Συμβούλων, αξιοποιώντας την εμπειρία και την τεχνογνωσία τους; 

5. Πώς διασφαλίζεται ότι η μεταβατική περίοδος δεν θα επηρεάσει αρνητικά την 

εξυπηρέτηση των ανέργων και την επίτευξη των στόχων μείωσης της ανεργίας; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




